

**ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA**  
**Univerzitet Crne Gore**

**Ekonomski fakultet / Studije menadžmenta, smjer Finansije i računovodstvo / PRINCIPI EKONOMIJE**

<b>Naziv predmeta:</b>	PRINCIPI EKONOMIJE			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
2146	Obavezan	1	8	2+2+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Studije menadžmenta, smjer Finansije i računovodstvo			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Razumijevanje osnovnih ekonomskih principa, kategorija i procesa			
<b>Ishodi učenja</b>	Po završetku predmeta, student će biti osposobljen da analizira i praktično primjenjuje osnovne principe ekonomske nauke, razumije i analizira osnovne ekonomske modele, razumije zakonitosti ponude i tražnje na tržištu roba i faktora proizvodnje, prepozna i kritički ocijeni različite tržišne strukture u praksi i primijeni svoje učenje u praksi u pogledu analize ponašanja potrošača sa stanovišta tržišnih zakonitosti i sistema cjenovne elastičnosti.			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	prof. dr Milivoje Radović, dr Jovan Đurašković – saradnik, mr Milena Radonjić – saradnik.			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Predavanja, vježbe, konsultacije, interaktivan rad, seminarski rad, priprema za testove, kolokvijume i završni ispit.			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Uvod u ekonomiju.			
I nedjelja, vježbe	Uvod u ekonomiju.			
II nedjelja, pred.	Ekonomija i ekonomski sistem. Principi ekonomije.			
II nedjelja, vježbe	Ekonomija i ekonomski sistem. Principi ekonomije.			
III nedjelja, pred.	Razmišljati kao ekonomista. Međuzavisnost i dobiti od trgovine.			
III nedjelja, vježbe	Razmišljati kao ekonomista. Međuzavisnost i dobiti od trgovine.			
IV nedjelja, pred.	Tržišne sile ponude i tražnje. Elastičnost i njena primjena.			
IV nedjelja, vježbe	Tržišne sile ponude i tražnje. Elastičnost i njena primjena.			
V nedjelja, pred.	Potrošači, proizvođači i efikasnost tržišta. Troškovi oporezivanja.			
V nedjelja, vježbe	Potrošači, proizvođači i efikasnost tržišta. Troškovi oporezivanja.			
VI nedjelja, pred.	Eksternalije. Javna dobra i zajednički resursi.			
VI nedjelja, vježbe	Eksternalije. Javna dobra i zajednički resursi.			
VII nedjelja, pred.	I kolokvijum			
VII nedjelja, vježbe	I kolokvijum			
VIII nedjelja, pred.	Troškovi proizvodnje. Konkurencija, monopol, oligopol.			
VIII nedjelja, vježbe	Troškovi proizvodnje. Konkurencija, monopol, oligopol.			
IX nedjelja, pred.	Tržišta faktora proizvodnje.			
IX nedjelja, vježbe	Tržišta faktora proizvodnje.			
X nedjelja, pred.	Kako se mjeri nacionalni dohodak.			
X nedjelja, vježbe	Kako se mjeri nacionalni dohodak.			
XI nedjelja, pred.	Osnovni finansijski instrumenti.			
XI nedjelja, vježbe	Osnovni finansijski instrumenti.			
XII nedjelja, pred.	Nezaposlenost i prirodna stopa nezaposlenosti.			
XII nedjelja, vježbe	Nezaposlenost i prirodna stopa nezaposlenosti.			
XIII nedjelja, pred.	Monetarni sistem. Rast novca i inflacija.			

**ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA**  
**Univerzitet Crne Gore**

XIII nedjelja, vježbe	Monetarni sistem. Rast novca i inflacija.					
XIV nedjelja, pred.	II kolokvijum					
XIV nedjelja, vježbe	II kolokvijum					
XV nedjelja, pred.	Završni ispit					
XV nedjelja, vježbe	Završni ispit					
<b>Opterećenje studenta</b>	Nedjeljno: 8 kredita x 40/30 = 10,67 sati Struktura: 2 sata za predavanja 2 sata za vježbe 6,67 sati samostalnog rada, uključujući konsultacije U semestru: Ukupno opterećenje za predmet: 8x30 = 240 sati Struktura: Nastava i završni ispit: 10,67x16nedjelja = 170,72 sata Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 10,67x2= 21,34 sata. Dopunski rad za pripremu i polaganje ispita u popravnom roku: 47,94 sata.					
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>8 kredita x 40/30=10 sati i 40 minuta</b> 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi <b>6 sat(a) i 40 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>10 sati i 40 minuta x 16 =170 sati i 40 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>10 sati i 40 minuta x 2 =21 sati i 20 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>8 x 30=240 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>48 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>170 sati i 40 minuta (nastava), 21 sati i 20 minuta (priprema), 48 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu i rade kolokvijume.					
<b>Konsultacije</b>	Konsultacije se održavaju u utvrđenim terminima koji su objavljeni na sajtu ili putem mejla.					
<b>Literatura</b>	Gregory Mankiw, «Principi ekonomije», III izdanje (osnovna literatura); Mirosljub Labus, »Osnovi ekonomije«, Ekonomski fakultet Beograd, 1999. godina (dopunska literatura).					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	- Dva kolokvijuma sa po 30 poena - Za aktivnost na časovima predavanja i vježbi može se dobiti maksimum 10 poena. - Završni usmeni ispit nosi 30 poena i obuhvata cjelokupno gradivo.					
<b>Posebne naznake za predmet</b>						
<b>Napomena</b>						
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena